

INSTITUT ZA FILOZOFIJU
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

A/ Filozofija humanizma i renesanse

A/ Radovi općeg karaktera:

I Filozofija kod Hrvata u razdoblju humanizma i renesanse.

Rad bi trebao da obuhvati historijski pregled filozofijske aktivnosti od druge polovine XV do početka XVII vijeka. Da prikaže ličnosti i djela, struje i pravce / tomističku i skotističku varijantu sholastike, logičke škole, averoizam, neoplatonizam, neoperipatetizam itd./, utjecaj univerziteta, akademija, crkveno - reformnih i socijalno - reformnih pokreta iz Francuske, Italije, Njemačke, Češke, Poljske, itd., ističući i individualni doprinos pojedinaca.

2. Antička filozofija u djelima naših humanista.

Refleksi, izravni i posredni, antičke filozofske misli vrlo su česti kod naših humanističkih pisaca, pa i onih koji nisu pisali filozofskih djela u užem smislu riječi. Prikazati te reflekse značilo bi iznijeti osnovna vrela nadahnuća naše humanističke misli u cjelini.

3. GALIKANSKO - gersonističke ideje u djelima naših najstarijih humanista.

Antiteološke, antipapističke, tolerancijske, socijalno - reformne i crkveno - reformne ideje u djelima I. Stojkovića, L. Crijevića - Tuberoni, M. Marulića, F. T. Andreisa itd. trebalo bi jednom uporediti s onim općevropskim idejnim kretanjima uoči Reformacije, koja je svoj najpotpuniji izraz našla u krugu oko sorbonskog kancelara Jeana Gersona, toviše što su prvi naši istaknutiji humanisti odreda studenti pariskog univerziteta.

4. Filozofski pogledi Johannesina Conversinija /J. a Ravenna/

O J. Conversiniju postoji iscrpna studija D. Kniewalda u radovima SAN, ali je u njoj, možda zbog idejnog stava autora monografije, prilično šturo dan idejni profil ovog skeptičkog mislioca koji je, živeći u Dubrovniku, zavrijelo znatno utjecac na formiranje prvog humanističkog kruga u tom gradu. Najznačajniji dio Conversinijeve rukopisne ostavštine, njegova pisma, nalaze se u arhivu JA u Zagrebu. Postoji mikrofilm tih pisama.

5. Neoplatonizam u našoj renesansnoj filozofiji.

U okvir te monografije išli bi: F. Petrišić - Patricius,